

张超超在调研检查城中村改造试点项目建设和“烂尾楼”整治工作时强调

牢固树立以人民为中心的发展思想 打造宜居宜业美好家园 让群众生活更舒心更幸福

李雪荣参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月9日,市委书记张超超在调研检查城中村改造试点项目建设和“烂尾楼”整治工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,牢固树立以人民为中心的发展思想,不断改善城市人居环境,着力打造宜居宜业美好家园,确保9个城中村改造试点项目今年12月31日前回迁入住,“烂尾楼”整治项目如期竣工,让人民群众生活更舒心、更幸福,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。市人大常委会主任李雪荣参加。

我市9个城中村改造试点项目,回迁住宅楼281栋,共20064套;配建22所中学、小学、幼儿园。按照目前进度,275栋楼已主体封顶并开始内装修,剩余6栋8月底前封顶。今年分三批交付,9月30日交付100栋,10月31日交付65栋,12月31日交付116栋;22所中学、小学、幼儿园12月31日前全部交付。

张超超一行检查了长安区西湖壹品“烂尾楼”整治项目、西庄屯城中村改造试点项目和裕华区方村城中村改

造试点项目,实地察看项目建设进展,就一些重点问题进行现场调度,提出指导意见。

张超超指出,推进城中村改造试点项目建设和“烂尾楼”整治工作,涉及千家万户切身利益,是重要的民生工程、民心工程,更能体现一个城市的文明水平。各级各部门一定要提高政治站位,统一思想认识,把推进城中村改造试点项目建设和“烂尾楼”整治工作作为认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念的实践检验,作为贯彻落实省委、省政府要求的具体行动,坚持一心为公、一心为民、一心为石家庄,巩固拓展成果,持续用力推进,推动城市美丽蝶变,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

张超超强调,要依法依规抓好“烂尾楼”整治,既尊重历史、又着眼未来,严格落实“一个清零”“两个不放过”和“三个清单”要求,真正瞪起眼来,解决好遗留问题,做到“存量尽快清零、有效遏制增量”,以坚如磐石的决心,坚决清除影响省会建设发展的“拦路虎”“绊脚石”。要坚持说了算、定了干、干就干好,加快推进9个城中村改造试

点项目,优化施工方案,配强施工力量,加大推进力度,确保今年12月31日前回迁入住,以实实在在的成效取信于民、造福于民。要健全公共配套,进一步厚植为民情怀,把城中村改造和“烂尾楼”整治作为一个整体去精雕细琢,健全完善周边学校、医院、商业以及地下管网、垃圾处置等配套设施,加强周边环境整治,着力打造宜居宜业美好家园。要增强统筹意识,严格落实安全责任制,加强汛期施工管理和项目工程质量把关,努力建设精品工程、放心工程;正确处理项目工程建设与大气污染防治关系,做好裸露土地的苫盖,加大洒水、冲洗作业频次,提升工地管理水平,最大程度降低扬尘污染。要树立经营城市理念,坚持政府主导、市场化运作,积极破解项目工程建设中的瓶颈难题,实现可持续发展;强化底线思维,将廉洁建设贯穿项目工程建设全过程、各环节,精打细算,用好每一分钱,杜绝转包、违法分包行为,确保经得起历史和人民的检验。

市领导李瑞峰、郑巍,长安区、裕华区和市直有关部门负责同志参加调研。

1至5月

河北对RCEP其他成员国进出口同比增长6%

机电产品、劳动密集型产品出口增长均超3成

本报讯(河北日报记者 苑立立 通讯员 贾权公)据石家庄海关统计,今年1至5月,河北对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他14个成员国(以下简称“RCEP其他成员国”)实现外贸进出口总值779.3亿元,同比(下同)增长6%。其中,出口404.3亿元,增长14.7%。

民营企业进出口占比近7成。1至5月,河北民营企业对RCEP其他成员国进出口517.7亿元,增长82%,占进出口总值的66.4%。外商投资企业进出口116.1亿

元,增长44%。

机电产品、劳动密集型产品出口增长均超3成。1至5月,河北对RCEP其他成员国出口机电产品167.1亿元,增长38%。出口劳动密集型产品77.4亿元,增长37.3%。出口农产品32.5亿元,增长13.7%。

进口以能源资源类产品为主。1至5月,河北自RCEP其他成员国进口铁矿砂及其精矿263.6亿元,增长4.6%。进口原油15.3亿元,增长1.8倍。

自2023年起,研发费用加计扣除政策可提前到7月享受

河北持续推动研发费用加计扣除新政策应享尽享

本报讯(河北日报记者 宋平 通讯员 杨诗)企业申报享受研发费用加计扣除政策再优化。近日,国家税务总局、财政部发布公告明确,自2023年起,允许企业在7月份预缴申报时就上半年发生的研发费用享受加计扣除政策。

7月3日,在税务网格员的在线辅导下,唐山松下产业机器有限公司申报享受了今年上半年研发费用加计扣除优惠1729万元,经初步测算,这将减免企业所得税259万元。

“从允许企业在10月份预缴申报时申报享受,到可以在7月份申报期申报享受,研发费用加计扣除政策红利提早兑现,让企业的现金流更为充裕。”唐山松下产业机器有限公司财务负责人介绍,公司正在加快开展新一代全数字MIG/MAG弧焊电源及全新机器人控制器开发项目,通过优惠政策节省下的资金将用于购买焊接实验设备和原材料,助力项目研发,增强市场竞争能力。

研发费用加计扣除政策是激励企业加大研发投入的专项优惠政策。企业研发投入越多,所减免的税款也就越多。

省税务局企业所得税处相关负责人表示,此次新政策的出台意味着,在原有10月份预缴申报和年度汇算清缴两个享受时点的基础上,研发费用加计扣除政策再新增一个享受时点,将企业享受优惠的时点再

提前三个月,帮助创新型企业及时补充现金流,激发企业研发创新的内生动力。

新政策出台后,省税务局第一时间通过河北省电子税务局向全省研发和科技企业“一对一”精准推送政策。依托研发费用加计扣除政策落实工作推进台账和重点培育企业清单、研发政策清单、辅导服务清单“一账三册”,对企业实行“立项一核算一归集一享受”全流程精细辅导。编制《研发政策一本通》《研发费用加计扣除享受流程“九步法”及模板》,为企业提供便捷式操作的流程图、工具书。指导各市税务部门加强服务辅导,持续推动研发费用加计扣除新政策应享尽享。

更多的河北企业正从中受益。位于衡水市枣强县河北裕冷节能设备有限公司是一家高新技术企业,主要生产节能环保设备。新政策出台后,枣强县税务局政策辅导团队第一时间同企业财务人员联系,并辅导企业于7月4日申报享受今年上半年研发费用加计扣除优惠82.56万元,为企业持续开展电机余热回收热能转换装置等的研发增添了底气。

省税务局企业所得税处相关负责人介绍,按照最新的研发费用加计扣除政策,对7月份预缴申报期未选择享受优惠的企业,在10月份预缴申报或年度汇算清缴时能够准确归集核算研发费用的,可结合自身生产经营实际情况,自主选择在10月份预缴申报或年度汇算清缴时统一享受。

遵守交通法规 安全守法出行

——访市公安局交通管理局警媒中心负责人张华

□石家庄日报记者 刘俊科

“安全头盔对于电动自行车驾乘人员来说,相当于机动车的安全带,是骑乘人员遇到危险时的最后一道防线。”7月9日,市公安局交通管理局警媒中心负责人张华接受记者采访时提醒广大市民,骑乘电动自行车出行时,需按规定佩戴符合国家标准的安全头盔,系好头盔卡扣,保护自己的生命安全。

电动自行车作为一种交通工具,具有体积小、操控灵活的特点,但其安全系数相对较低,一旦发生意外,骑乘人员所受到的伤害也更大。张华提醒,骑乘电动自行车出行时务必遵守交通法规,自觉做到守法出行、安全出行。

“电动自行车上路行驶,驾驶人应当年满十六周岁,要在非机动车道内行驶,没有非机动车道的靠车行道右侧行驶。”张华说,电动自行车驾驶人应当严格遵守法律法规规定的时速要求,不要超速行驶。同时,要自觉做到文明驾驶,不得抛洒物品、垃圾和随地吐痰。驾驶电动自行车通过允许横过机动车道路段时,应当下车推行,有人行横道或者行人过街设施的,应当从人行横道或者行人过街设施下车推行通过。“驾驶人如果使用电动自行车载物,那么应当遵守相关法律、法规规定并采取加固措施,防止发生物品散落、飘洒,载物的高度、宽度、长度不得影响道路通行安全。”张华说。

根据《河北省电动自行车管理条例》规定:成年人驾驶电动自行车只能搭载一人。搭载六周岁以下未成年人的,应当使用具有安全保护措施的固定座椅。十六周岁以上至未满十八周岁的未成年人驾驶电动自行车,不得搭载人员。“电动自行车的稳定性和安全性较差,违规载人后重心发生变化,容易摇摆不定,遇到突发状况没办法及时反应和处理,更容易导致事故的发生。”张华说,同样,未满十六周岁的未成年人在遇到紧急情况时由于心理和生理发育还未成熟,应变能力不及成年人,不能及时采取正确的处置方式,容易导致交通事故的发生。

“广大市民朋友只有遵守交通法规,自觉做到守法出行、安全出行,才能更好地保护生命安全。”张华说。